

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



22 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА  
ЧЕТВЕРТ  
№ 35 (8654)  
Цена 112 р.  
В розницу — договорными



## ● Социальный ракурс

### ОТВЕРЖЕННЫЕ?..

**ПОДОШЕЛ К ПОРОГУ** некогда бывшей начальной школы, что на улице Полярной, 1 — единственному сохранившемуся свидетелю и памятнику истории частного жилмассива «Рыбак». Сегодня фасад у дома поблекший, потрескавшийся, обшивку колусгнила, фундамент пришел в негодность. Теперь здесь косметический ремонт не поможет. Необходимо — капитальный или просто снести здание — дешевле обойдется.

Крыльцо недостроено, нет наружных стен. На втором этаже потолок вот-вот рухнет. Штукатурка отвалилась. На стенах следы от грязных водяных потеков. В окнах зияют дыры, и в помещении гуляет морозный сквозняк.

Зашел в комнату, где живет пенсионерка А. Г. Губаренко. В комнате холодно. Хозяйка сидела в шубе, пуховом платке и валенках. Отапливает помещение калорифером, но на ночь боится его включить, дабы не случилось пожара.

За свет здесь не платят, поскольку электропроводка в аварийном состоянии. На потолке — большие серые пятна — следы прошедших осенних дождей. Забеливать их бесполезно. Стоит печь, но она мертва, поскольку нет денег на дрова.

За печкой между стеной и потолком — большая, в палец толщиной, сквозная щель, откуда постоянно в дождь протекает вода со шлаком. От стука дверей в других

комнатах дребезжит посуда на столе, вибрирует пол. Через стенку, точнее, переборки, слышен крик и визг детей и даже шепот взрослых в соседних комнатах. А если кто пьет водку, ругается, дерется с женой, то, считай, вся ночь пропащая. А ведь старухе необходимо покой. Раньше дом был притягательным местом для пьяных и лихих мужиков. Теперь здесь, ввиду всеобщего безденежья и нищеты, жизнь несколько поутихла.

Говорят, что есть такие дома по улице Дальней, жильцы которых требуют ремонта квартир. Но у них есть паровое отопление, вода. Здесь же, в бывшей школе, нет ни воды, ни тепла, ни внутреннего туалета. Даже печь для обогрева есть не в каждой комнате. Не случайно в них стоит неприятный запах. Для некоторых взрослых отхожим местом зимой стали полусгнившие балкончики, на которые опасно выходить.

Раньше сюда воду под-

возили не по графику, случайно. Теперь подвозят через неделю-другую, заливают в большую емкость, и мужики разогревают кран паяльной лампой или разводят костер, чтобы потом набрать воду. Детям, особенно грудным, здесь устраивать банный день небезопасно, поскольку в квартирах стоит холод. А посему они по-настоящему мучаются от случая к случаю. Того и гляди начнется какая-нибудь эпидемия. Впрочем, кашляющие, чихающие, сопящие, хрипящие ребятишки здесь — не редкость.

Поднявшись на крышу, увидел, что шифер весь разбитый, расколотый, шлак на потолке для обогрева давно разнесло ветром. Вот почему протекают потолки в комнатах. Вместо трубы дымохода — куча каких-то плохо уложенных кирпичей. Заглянул внутрь, на стенках увидел ключья скопившейся за годы угольной и древесной копоти. Потянул сквознячок, и лицо покрывшись ею, стало, как у трубочиста из сказки Г. Х. Андерсена.

Обитатели этого боготудного заведения издавна неоднократно ходили по различным инстанциям, взывая о помощи. Обращались в горисполком, администрацию города, бюро по обмену

жилья, но мольбы их остались неуслышанными. Теперь им говорят: зарабатывайте деньги или платите шесть тысяч долларов за небольшую квартиру и переезжайте.

Но сегодня положение у обитателей таково, что впору создать чрезвычайную городскую комиссию из пожарных, работников электросети, санэпиднадзора, горсобеса, вызывать пост гражданской обороны и срочно эвакуировать людей, пока дом окончательно не развалился.

Когда я уходил, увидел молодую женщину, которая отчитывала девочку — подростка, требовала, чтобы та срочно вернула украденный кем-то свитер. Иначе она с мужем пойдет и заявит в милицию. Удивительно ли это? Пожалуй, нет. Не случайно среди некоторых добросовестных людей бытуют клички, которыми окрестили обитателей: «Сашка-хохол», «Грач», «Машка-покойница» (говорят, стала жертвой не то чахотки, не то пьянства), некая «дочка-матерщинница», похлеще матери, «девчонка-воровка да появляется доморощенный «философ-резонер», что дружен со всеми, видимо, водку пьет, и другие.

Обитатели дома, скорее ночлежки, как будто вышли из пьесы А. М. Горького «На дне», окунулись в нашу перестроечную действительность и теперь, подобно Н. В. Гоголю, могут сказать: «Скучно мы живем на этом свете, господа!».

Анатолий ЦВЫХ.

## ● С праздником! Завтра — День защитника Отечества

**ГЕРОИ** сегодняшнего дня — защитники Отечества, которое для каждого из нас начинается с родного очага, жилища, села, поселка или города. Испокон веков эти ценности для россиян с многовековой историей были и остаются на первом плане.

Каждый век, каждое поколение имеют своих защитников — героев и неизвестных, живых и павших. И не было еще в нашей истории, чтобы враг смог сломить дух россиянина, подавить его волю. Этому не удавалось никому.

Общие беды сплачивали людей, объединяли, чтобы сохранить возможность своему народу спокойно пахать и сеять, любить и растить детей.

Спасибо всем вам, наши защитники, — воинам и ветеранам, ушедшим в запас, пехотинцам и артиллеристам, летчикам и морякам, танкистам и подводникам, всем, кто стоит на страже нашего спокойствия. Здоровья вам, благополучия и мирных будней!

Виктор ГНЕЗДИЛОВ,  
глава местного самоуправления.

## КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4700 445	4950 490
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4760 450	5000 495
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4750 440	5000 490
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4770 451	4900 490
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	—	—
ДАЛЬРЫББАНК Находк. пр-кт, 13	4700 —	4920 —
ДАЛЬКОМБАНК Пограничная 10	4750 440	5000 490
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4780 450	4950 490
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4760 440	4950 —

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа)  
на 21 февраля — 4770 руб., за 10 иен — 451.

## ● Сотрудничество

### Кредиторы остались довольны

В ТЕЧЕНИЕ двух дней работали в АО «Приморское морское пароходство» представители европейских банков «NIPPON SamueI Bank» и «Nedship Bank», участвующих в финансировании строительства флота для ПМП.

Иностранные партнеры по бизнесу выразили удовлетворение финансово-экономическим состоянием компании, назвав ее отличительной чертой стабильную прибыль от работы флота, увеличение количества судов и их суммарного дедвейта. Кредиторы назвали Приморское пароходство одним из лучших морских предприятий России, уверенное развитие которого связано с тем, что оно все больше соответствует ме-

ждународному стандарту компаний, защищенных от политических инсинуаций.

В минувшем году пароходство приобрело три танкера дедвейтом 28840 тонн, стоимостью 23,5 млн американских долларов каждый. В нынешнем году в Южной Корее закончатся строительство двух судов дедвейтом 4990 тонн, а на Адмиралтейских верфях (Санкт-Петербург) — танкера-

химовоза дедвейтом 8055 тонн.

Банкиры интересовались ходом реализации акций ПМП и использованием средств от их продажи для выполнения программы судостроения. По словам заместителя генерального директора пароходства Е. Козьмина, примечательным является то обстоятельство, что на фоне падения котировок акций всех российских предприятий на внутреннем рынке ценных бумаг компании удается держать котировку собственных акций.

С участием специалистов лондонского фондового рынка издан меморандум, в котором содер-

жится полная и объективная информация о ПМП. Кроме того, компания «ING Barrings», признанный авторитет на мировом фондовом рынке, подготовила проект отчета о деятельности пароходства. Эти документы, сказал Е. Козьмин, обязательно заинтересуют потенциальных инвесторов, и добавил, что их опубликование способствовало повышению котировок акций компании на четыре процента.

Представители банков подтвердили готовность обеспечить пароходству предоставление кредитов на более благоприятных, чем ранее, условиях. После этой встречи у менеджмента компании появилось больше оперативного простора в решении проблем пополнения флота.

Александр  
КАБАНЧЕНКО.





